

Согласование направлений инновационной деятельности на 2020-2021 учебный год

В целях повышения качества образования в общеобразовательных организациях, внедрения и развития инновационных педагогических процессов в условиях модернизации образования на уровне муниципалитета ведётся целенаправленная работа по сопровождению ОО при внедрении и реализации инновационных проектов.

На сегодняшний день инновация в сельской школе – эффективный способ повышения конкурентоспособности, имиджа. Также это способ привлечения материальных средств для воплощения образовательных идей, которые напрямую связаны с повышением качества образования.

Под инновацией подразумевается реализация принципиально нового проекта для конкретной школы.

Источником инноваций являются потребности ОО, передовой педагогический опыт, интуиция и творчество, достижения науки, опытно-экспериментальная работа, изменения и новшества системы образования в целом.

Что может найти отражение в инновационном проекте? Что является инновацией на сегодняшний день:

- реализация национального проекта «Образование»; реализация региональных проектов в рамках данного нацпроекта;
- внедрение программ наставничества и поддержки педагогов;
- цифровизация образовательного пространства и педагогической среды;
- воспитание и социализация (в том числе профориентация);
- классное руководство;
- метапредметная деятельность и формирование функциональной грамотности обучающихся.

Определиться с направлением и темой конкретного проекта поможет положение о грантовом конкурсе для школ, расположенных в сельской местности, на лучший инновационный продукт. В данном документе ежегодно вносятся самые актуальные инновационные направления.

Исходя из указанных направлений, школа продумывает и формулирует тему проекта, в котором первостепенно содержание. Нельзя считать инновацией то, что школа делала всегда. Необходим поиск новых форм работы.

Проект не должен быть большим по объему. Его главное отличие – конкретика. Проект должен содержать конкретные шаги, которые отражены в плане.

В числе наших школ есть такие образовательные организации, которые имеют интересный опыт работы в части инновационной деятельности и которые продолжают работу с прежними инновационными проектами. Это МКОУ «Горайновская ООШ» (тема «Корпорация «Сотворчество» в условиях сельской школы (модель создания развивающей творческой среды на основе интеграции образовательной деятельности и дополнительного

образования в целях повышения уровня образования»). МКОУ «Нижнесмординская СОШ» продолжит реализацию проекта в рамках направления по формированию читательской компетентности школьника. МКОУ «Брусовская СОШ», являясь апробационной площадкой по реализации примерочной программы воспитания, предложит проект, направленный на совершенствование воспитательной компетентности.

Для школ, ставших участниками региональных проектов «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка» (МКОУ «Поныровская СОШ», МКОУ «Возовская СОШ») целесообразно взять за основу именно это.

Темы проектов просим прислать в адрес РИМК до 10 октября 2020 года для утверждения.

Заведующий Поныровским РИМК



Л.М. Савенкова